

示范乡村奏响百姓幸福生活乐章

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

牡丹区牡丹街道办事处始终坚持把农村人居环境整治作为当前一项重点工作大抓、主抓、重抓,聚焦全办事处人居环境突出问题,高标准、严要求,持续推动人居环境整治质量不断提升,让农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”。

作为牡丹街道办事处美丽乡村的示范村,杨庄村将村路两旁的墙体进行了彩绘。走在村庄的道路上,你会发现,一步一景,景景不同。发展村集体经济,搞水上旅游,打造齐鲁样板,使得村容村貌发生了脱胎换骨的变化,一场场美丽乡村大戏正在上演。



文化墙绘 提升乡村颜值和文化品位

昨日,在牡丹区牡丹街道办事处杨庄村,一幅幅描绘当地文化特色的墙绘令人耳目一新。原本老旧的农村砖墙改头换面,精心策划、巧妙构思的墙画成为“先睹为快”的文化宣传窗口,乡村颜值和文化品位提升,成为倡导村庄文明新风、宣传文化自信的新阵地。

“此次墙绘的主要内容,以祖国的壮丽山河、社会主义核心价值观和文明风尚为主题。”该村负责人告诉牡丹晚报全媒体记者,制作这些墙绘是为了引导村民热爱祖国,倡导乡村文明。

牡丹区牡丹街道办事处宣传委员赵庆军说:“当地文化底蕴深厚,民风淳朴,百姓对文化宣传工作十分支持,不少村民为我们绘画设计提供了金点子,还有人直接参与,给予极大帮助。”

“乡村振兴,不仅仅是物质生活的优渥,更是精神文化的繁盛。”赵庆军介绍,文化墙绘是牡丹区建设美丽乡村、打造乡村振兴的重要内容之一。下一步,将继续深挖本土历史文化,将传统文化与宣传本土文化有机结合,进一步增强群众的文化自信,凝聚民心、淳化民风,培育社会文明风尚,为推动乡村振兴注入文化活力。

宜居乡村建设 增强百姓幸福感

杨庄村位于牡丹街道办事处东北,紧邻国花大道、220国道,辖区内有七里河湿地公园、李荣海美术馆。近年来,村“两委”在牡丹街道办事处党工委的指导下,开展了美丽乡村改造,一场场民生好戏正在上演。

杨庄村“两委”对村内下水道、河道沟渠清污,还集中拆除了村内28间危旧房屋,建起了一座3000多平方米的新时代文明广场。广场上,戏剧大舞台、花园回廊、新时代文明宣讲栏等应有尽有。新时代文明广场的落成,让

村民有了开展文明实践活动的新场所,提升了村民的生活品质,也满足了他们对美好生活的新期待。

作为牡丹街道办事处美丽乡村的示范村,杨庄村将村路两旁的墙体进行了彩绘,以祖国的壮丽山河、社会主义核心价值观和文明风尚为主题。走在村庄的道路上,你会发现,一步一景,景景不同。文明风尚的彩绘漫画或褒或贬,反映了不少移风易俗内容,在美化环境的同时也起到提醒教育作用。

旅游项目 提高村集体收入

在七里河湿地公园,杨庄村村民付进义正在码头上拉动纤绳让游船靠岸。自从村里成立旅游公司,他就从农民变成了上班族,到如今已经在这里工作了5个年头。

“一个月有五六千块钱工资,我非常满意。周六周天包括节假日非常忙,五六个人在这儿都没停过……”付进义高兴地告诉牡丹晚报全媒体记者。

大力发展文化旅游,是目前杨庄村集体经济的主要收入来源。可就在几年前,村“两委”还一度为找不到挣钱的路子发愁。

杨庄村党支部书记陈兆记告诉牡丹晚报全媒体记者:“村集体有钱了,才能给老百姓办更多好事儿。给老百姓办的好事越多,咱们的基层越稳固,社会越稳定。咱们给老百姓办事多了,相应地,他们对干部就满意了。”

为了村庄发展,必须找到壮大村集体经济的新路子。陈兆记带领村“两委”成员,积极筹划新型农村产业。他们看中了七里河湿地公园得天独厚的自然环境。

“当时,我们几个人看到公园建得很漂亮,七里河湿地水面也很好,面积大,适合水上旅游。就买了14条小船,想着先试一试。”陈兆记表示。

让他没想到的是,效果

还真不错。“五一”假期,前来乘船游玩的市民络绎不绝。村“两委”成员一致认为借助七里河湿地公园发展水上文化旅游项目,是一条可以做大文章的新路子。

功夫不负有心人,现如今,依靠旅游项目,村集体收入再次实现了年入百万元的目标。随着杨庄村集体收入的逐年增加,村“两委”开始从村民最基本的需求入手,先后投入上百万元对村级基础设施进行了完善,全村面貌发生了翻天覆地的变化,同时,每年投入近50万元用于提高村民民生保障水平。

现在,杨庄村在村党支部的带领下,成立了合作社,投资建设了新的游乐设施,全力发展文化旅游项目,为乡村振兴赋能。大家都相信,好日子还在后头呢!

文旅活动 赋能乡村振兴

近年来,牡丹街道办事处在文旅产业发展中,不断丰富旅游业态,办好文化活动。高点定位,聘请专家团队规划设计,打造以国花大道为生态景观轴,李荣海美术馆、三馆一中心、泉水叮咚水上乐园、中国牡丹园、杨庄游船、花海色带等为节点的牡丹特色生态景观发展带。充分挖掘特色文化内涵,筹划实施乡村振兴示范片区建设,全力推进李洪周、杨庄两个试点村“牡丹小镇”品牌建设。

同时,牡丹街道办事处还策划推出了一批文旅活动,赋能乡村振兴。依托枫叶正红康养小镇和中国牡丹园等康养示范基地开展康养游活动;依托七里河湿地公园和杨庄码头游船开展水上游活动;结合“黄河大集”和“好客山东贺年会”,在曹州牡丹园举办“牡丹主题灯展夜游”活动,打造夜游赏花新模式,全力打造“牡丹小镇”品牌建设。



借助七里河湿地公园发展水上文化旅游